
 
 

 

 

実際 予測 実際 予測 実際 予測

運がいい 73% 49% 74% 48% 70% 50%

去年は悪いこ
とが多すぎた
ので、逆に自
分がいかに幸
運か、実感で
きたのかも知
れませんね。

7割がラッ
キーとは凄い
です。

自分は運がい
い、と思う
と、気持ちが
前向きになり
ます。これは
どんなことに
取り組むとき
でも大切なこ
ころがまえ。

モテる 11% 25% 13% 25% 7% 25%

勉強ができて
将来性の大き
い京大生があ
まりモテない
のは、日常感
覚としては分
かりますが、
進化心理学的
には謎です。

京大の女性は
少ないので学
内では男性よ
りモテるので
はと思うので
すが（去年ま
での傾向はそ
うなってい
た）、学外で
はまだ男性学
歴優位志向が
強く男性の方
がモテるとい
うことなので
しょうか

この問いには
いつも答えが
控えめです
ね。でも、モ
テる人が幸
せ、というわ
けでもないと
ころが人生の
面白さ。

健康 81% 67% 79% 65% 83% 70% 皆健康。

若いときの健
康は宝です。
自分のからだ
を大切にする
気持ちは、す
べての基本。

親切 56% 54% 61% 55% 46% 51%

男性の方が親
切。一般的な
調査の結果と
逆です。

自分は親切
だ、と思って
いない親切な
人も、たくさ
んいるので
は・・？

京大生の思い　２０11

平石コメント 内田コメント 吉川コメント
全体 男子 女子

質問

２０１１年度夏学期の「こころの科学入門 I 」（吉川・内田・平石）の最終回で回答していただいた「京
大生の思い」の結果をご報告します。回答者数は１８７名（男性１１７名、女性６９名、未回答1名）でした。

３０コほどの質問に「そう思う・思わない」で回答してもらってから、大学生のうち「そう思う」と答え
る人の割合を予測してもらいました。「実際」がそう思った人の割合。「予測」が、大学生での割合の予
測です（小数点以下は四捨五入）。

去年に引き続き、今年も男女別の分析をしてみました。京大女子と京大男子の思いは一緒だったのでしょ
うか？



 
 

 

 

実際 予測 実際 予測 実際 予測
平石コメント 内田コメント 吉川コメント

全体 男子 女子
質問

働き者 41% 42% 44% 41% 36% 45%
こちらも男女
差が去年と逆
転。

「働き者」。
いい言葉です
ね。働き者が
たくさんいる
集団は元気で
す。今年は男
性のほうがや
や元気？

長生きす
る

48% 55% 44% 52% 54% 60%

けっこう皆さ
ん自信ありま
すね。私は大
学生のころ、
自分は40く
らいで死ぬん
じゃないかと
思ってまし
た。

野心があ
る

55% 50% 62% 50% 41% 51%
女性の野心ダ
ウン。

秘めた野心を
もつことが大
事。男女を問
わず。

恥ずかし
がり屋

80% 59% 79% 58% 81% 60%

そう。皆さん
恥ずかしがり
屋ですよね。
まぁ、徐々に
変わっていけ
れば良いと思
います。若い
んだから、ま
だまだ変われ
ます。

相変わらず恥
ずかしがり屋
さんな京大
生。

この項目はい
つも「はい」
が多いです
ね。恥ずかし
いという感覚
は日本人の定
番？

家族思い 61% 60% 56% 58% 70% 62%

男性陣の6割
が家族思い。
将来、結婚し
たり子どもを
持った時も、
その気持ちを
忘れないでい
て欲しいもの
です。

家族は特に多
くの女子学生
にとって大切
な存在と感じ
られているよ
うです。

宗教心が
ある

14% 21% 12% 20% 19% 22%

「祈る気持
ち」の大切さ
を最近よく考
えます。「こ
うあれかし」
と願う強い気
持ちが人を変
えます。

恋をして
いる

40% 59% 39% 56% 41% 64%
恋せよ大学
生！

８割くらいか
と思っていた
恋する人が、
半数弱。どう
してかなあ。



 
 

 

 

実際 予測 実際 予測 実際 予測
平石コメント 内田コメント 吉川コメント

全体 男子 女子
質問

直感を信
じる

72% 57% 71% 56% 74% 58%

例年、ここが
８０％程で、
意外に感じま
す。

京大生は意外
に直感派。

直感を磨くと
論理もついて
くる・・？

甘える 63% 49% 64% 46% 59% 54%

日本は男性の
方が甘える社
会のようで
す。

ケチ 67% 52% 67% 51% 67% 54%
予想よりケチ
な人が多い。

わりとケチ、
なんですね。
男女とも。

幸せ 84% 59% 81% 58% 88% 61%

去年は特に、
生きているだ
けで幸せと思
えた年でし
た。

幸せ度が高
い。これは何
より。

ブータンに近
い幸福度か
も。

美男・美
女

7% 22% 8% 23% 6% 22%

％が数年変動
しない。でも
15年前と比
べて京大生は
身なりに気を
遣うように
なったなあと
思う。

よく笑う 75% 62% 76% 61% 72% 64%
笑う門には福
です。

よく泣く 32% 42% 18% 40% 55% 46%
女の武器？な
のは相変わら
ず？

圧倒的に女性
のほうがよく
泣く。男子が
あまり泣かな
いのはどうし
てなのかな。

愛されて
いる

74% 50% 70% 47% 83% 55%

誰かに愛され
ている、と感
じるのはどん
なときでしょ
う。

長生きし
たい

55% 67% 57% 69% 51% 66%

決まりを
まもる

64% 53% 64% 53% 62% 54%

昨年は８割が
「決まりを守
る」でした。
大きくダウ
ン。う～～
ん。

悲観的 57% 50% 57% 48% 57% 52%
でも運が良い
なら信じてみ
ては。

去年は、男子
が女子より
ずっと悲観
的、でした。
男女の思いも
少しずつ変化
しています
ね。



 
 

 

 

実際 予測 実際 予測 実際 予測
平石コメント 内田コメント 吉川コメント

全体 男子 女子
質問

素直 56% 50% 57% 50% 54% 49%

ナルシス
ト

29% 28% 29% 27% 28% 30%

親友がい
る

82% 67% 79% 67% 86% 68%

うらやまし
い。ああで
も、自分にも
親友はいます
ね。友だちは
少ないけど。

親友は生涯の
宝。

社交的 37% 51% 41% 51% 29% 51%
社交的も昨年
と男女逆転。

男子のほうが
社交的、と
思っているん
ですね。これ
までと違う傾
向が。

強い 32% 39% 28% 38% 38% 42%

真実を見据え
る強さを、力
を、身につけ
よう。

自分は強い、
と思う人が3
割。身体も、
心も、強くあ
れ。

ほれっぽ
い

39% 46% 41% 47% 35% 45%

数字から見る
とほれっぽい
人＝恋してる
人？

惚れることは
若いときの宿
題みたいなも
の。

子供好き 59% 54% 61% 54% 57% 54%

子ども可愛い
ですよね。し
かし大学生の
ころには、そ
んなこと思え
なかった。皆
さん（特に男
性陣）すごい
です。

子供好きの男
性が増えてい
ます。未来の
イクメン。

一目置か
れる

27% 32% 32% 32% 19% 31%

おお。3割近
くが一目置か
れている。将
来が楽しみで
すね。

勉強好き 36% 32% 38% 31% 35% 33%

いやいや。み
なさん世間の
常識から考え
たら、十分に
勉強好きです
よ。もう
ちょっと客観
的に自分を見
られるように
なりましょ
う。

勉強好きな人
増えないです
ね。得意な人
は多いと思い
ますが。知の
探求は楽しい
ですよ。

勉強が好きに
なるのは、社
会人になって
からかも。
「やらなくて
もいい」と言
われるとやり
たくなります
からね。



 
 

 

 

実際 予測 実際 予測 実際 予測
平石コメント 内田コメント 吉川コメント

全体 男子 女子
質問

疑い深い 67% 51% 73% 53% 57% 48%

疑う気持ち
は、学問を深
めるきっかけ
になります。
でも、ときに
は無条件に信
じることも必
要ですね。

共同作業
好き

48% 55% 44% 57% 52% 54%

面倒見よ
い

47% 46% 50% 46% 41% 48%

面倒見の良い
人は、社会に
でてから特に
喜ばれます。

大胆 45% 44% 43% 44% 48% 44%
時には大胆
に。

大胆＝思い
切って実行す
る勇気、で
す。

楽観的 55% 51% 58% 51% 51% 52%

几帳面 45% 46% 53% 46% 32% 46%
几帳面女子率
がダウン。

几帳面は日本
人の典型的特
性、と思って
ましたが。女
子は几帳面度
の要求水準が
高いのかな？

お人好し 56% 48% 56% 48% 58% 49%


	2011コメント 

